

江门市生态环境局新会分局

处理意见书

杜先生：

您反映的关于新会区司前镇污水处理厂泵房车闸常年排放污水的环境污染的群众信访信件已收悉，我局已作调查，现将调查处理情况答复如下：

一、基本情况

接您投诉后，我局工作人员立即到您反映的新会区司前镇污水处理厂泵房车闸进行现场检查。该水闸位于新会区司前镇新河东路与新河西路之间河道，用于拦截该河道的污水。

二、现场检查情况

该处水闸是司前镇污水处理厂的新河截污闸，为司前镇政府设置的城市居民生活污水的泵房车闸，该水闸及泵房由司前镇政府负责运行管理，为司前镇黑臭水体整治工作。该水闸作用是利用新河河道收集圩镇范围生活污水，然后通过泵站，抽送到司前污水处理厂进行处理。

经对该河道周围环境进行勘查，暂未发现附近企业将工业废水排入该河道的行为。您所反映该处河道的河水发臭问题污染来源于生活污水收集过程中造成的，属于黑臭水体整治工作。

三、处理及回复投诉者情况

新会区已全面推行“河长制”、“五清”专项行动等工作。司前镇生活污水河道的黑臭水体污染防治工作由当地司前镇政府跟进处理。针对上述调查情况，我局将继续加强司前镇新河河道的日常监督管理，如发现新河河道一带存在企业违法排放污染物的情况，将严格依法进行处理。

据司前镇镇政府了解，司前镇已要求截污闸加快抽送污水的频率。另外，司前镇污水管网工程（三期），目前已动工建设，将在圩镇范围内新增5.3公里污水管网，对居民生活污水进行精准收集，工程预计于明年第一季度前完工，届时将有效减少圩镇范围生活污水直接排入新河河道。

